
Referat af bestyrelsesmøde i Vesterlund Grundejerforening den 29. 
marts 2022 
Til stede var: Malou Munkholm, Stinne Fruelund, Carsten Fischer, Jess Hardlei, Hans 
Henrik Nørgaard 

1. Status på opgaver 
A. Vand på vejen ved nr. 102, 104 og 106 
Der har i længere tid været problemer med, at der i forbindelse med større regnskyl samledes 
vand på vejen mellem nr. 102, 104 og 106. De tre grundejere, grundejerforeningen, 
Peterslyst Rideskole  (som ejer vejstykket nordvest for grundejerforeningens vejstykke) og 
Silkeborg Kommune er efter længere tids drøftelser nået frem til en løsning. Løsningen 
indebærer, at der er anlagt nye render i vejen, som mindsker tilstrømningen af regnvand til 
den laveste del af vejen, ligesom der er anlagt en rende, der leder vandet væk fra den laveste 
del af vejen. 

B. Vedligeholdelse af veje og stier 
Det er bestyrelsens vurdering, at vejene generelt er i en fornuftig stand, og at den løbende 
vedligeholdelse fungerer tilfredsstillende. Der bliver dog behov for at udbedre vejen langs nr. 
111 og nr. 115, ligesom søstien nedenfor nr. 245 vil blive forsøgt tørlagt. Også foreningsstien 
mellem nr. 130, 132, 138, 140, 142 og 144 vil blive udbedret.  

C. Affaldssortering 
Generelt har affaldssorteringen på fællesgrunden ved. nr. 136 været ganske god de seneste 
måneder. Bestyrelsen håber, at det varer ved, når vi kommer ind i de varmere måneder.   

D. Fartgrænsen 
Det opleves desværre fortsat jævnligt, at der køres for hurtigt igennem Vesterlundområdet. 
Det gælder både sommerhusejere og firmaer, som leverer pakker til sommerhusejere i 
området.  Bestyrelsen vil - som foreslået af et medlem - opfordre til, at man i størst mulig 
omfang får leveret sine pakker til Brugsen i Virklund. Det vil reducere antallet af pakkebiler, 
som kører igennem sommerhusområdet. Og vi vil naturligvis også stærkt opfordre til, at alle 
sommerhusejere overholder fartgrænserne i området. Bestyrelsen vil herudover tage kontakt 
til Silkeborg Kommune og politiet med henblik på at få opsat skilt med fartgrænsen ved 
indkørslen til sommerhusområdet.  

E. Brug af fællesgrundene 
På generalforsamlingen i 2021 blev brug af foreningens fællesgrunde diskuteret. Bestyrelsen 
har foreløbig besluttet, at vi vil opsætte et nyt bord-bænke-sæt på Højborg-grunden nr. 164 
(et forslag fra Bente Hjorth Madsen, nr. 142) og så en blomsterblanding ovenfor 
petanquebanen på nr. 136 (et forslag fra generalforsamlingen i 2021). Blomsterengen vil 
forskønne grunden og styrke biodiversiteten (der vil ikke blive sået blomster på den del af 
grunden, hvor teltet til generalforsamlingen tidligere har stået). 



F. Tømmerflåder ved Thorsø 
Der ligger pt. to tømmerflåder i Thorsø langs foreningens søsti. Silkeborg Kommune har 
over for bestyrelsen oplyst, at det ikke er tilladt at have tømmerflåder i Thorsø. Bestyrelsen 
skal henstille til, at denne regel overholdes. 

G. Opbevaring af campingvogne o.lign.  
Bestyrelsen har fået en henvendelse om opbevaring af campingvogne i området. Ifølge 
bestemmelserne i lovgivning om søbeskyttelseslinjen og skovbyggelinjen er det ikke tilladt 
at have campingvogne o.lign. stående på sin grund i Vesterlund. Bestyrelsen skal henstille til, 
at disse regler overholdes. 

H. Eventuel fest lørdag før generalforsamlingen i 2022  
På generalforsamlingen i 2021 udtrykte nogle medlemmer ønske om at arrangere en fest/
grillaften el. lign. aftenen før generalforsamlingen i 2022, dvs. lørdag den 16. juli 2022. 
Bestyrelsen vil bede medlemmer, som er interesseret i at stå for et sådant arrangement, 
henvende sig til bestyrelsen senest søndag den 1. maj 2022. Hvis der viser sig at være 
arrangører nok, vil bestyrelsen bestille et telt, bord og stole til opstilling på fællesgrunden nr. 
136 og - som vanligt - sørge for forplejning til generalforsamlingen dagen efter (den 17. juli 
2022). Alt andet praktisk vil bestyrelsen overlade til arrangørerne af festen lørdag den 16. 
juli 2022. Bestyrelsen vil drøfte med arrangørerne, hvordan en eventuel fest den 16. juli 2022 
kan finansieres.  

2. Næste bestyrelsesmøde 
Forventes afholdt ultimo maj 2022. 

3. Evt. 
Intet at bemærke.


